

# 臭水沟熏苦众居民

## 淇滨区域管局:与二支渠连通后将大为改观

晨报讯(见习记者 周凯楠 秦颖 实习生 贾志君)“我们小区前面的臭水沟实在让人无法忍受了,每天从小区外面桥上过都会被熏得头晕。我们从小区外面买回饭菜时,一闻到随风飘来的臭味儿,就一点胃口也没有了。”4月15日下午,家住牟山一区的居民杨飞向记者反映,新区牟山一区附近有条臭水沟,两摊漂满垃圾的死水长期淤积在沟内,天气回暖后,臭水沟的臭味散发,附近众多居民被熏得苦不堪言。

上午10时,记者来到牟山一区。接近中午,小区进口处的桥上早挤满了卖生活用品的各种摊位。记者还没走到桥面上,便闻到一股恶臭味。在桥下面记者看到如杨

先生所说的两摊漂满生活垃圾的黑水。“因为这个臭水沟我们的生意都做不下去了,每次有客人来这里吃饭时总会被恶臭气味给熏跑,很多客人也都建议我们搬到别处开饭馆。”桥旁边开饭馆的老板无奈地说。

“我们都是下岗工人,目前指望做个小生意在这边维持生活。为了不让这臭味影响生意,我们这些食品摊位只得不停地变换位置来避开这随风飘来的臭味。”一卖凉皮的女士说道。

采访中,很多在小区里居住的居民提起小区外面的臭水沟都十分愤慨。一位小区居民告诉记者,桥下本来是一条没有水的河沟,只因为小区里的生活垃圾和污水的乱堆放才造成现在的

臭水沟。“有人说这污水是下雨时聚集下来的,可是今年雨水很少怎么会聚集这么多?我认为沟里的臭水是居民楼排放的生活污水。”张先生说,他听说这条河沟是将来护城河,可是现在却是一条让附近居民头疼的臭水沟。

随后,记者来到该小区的物业管理处。物业管理工作人员告诉记者,前段时间的确有些居民因为此事前来反映过。“目前我们也没有办法管理此事,沟里的水可能是当初施工时留下的,由于长期不管理,所以就造成了这样。我们小区正处在施工完善中,这个臭水沟一定会清理的,现在只是时间问题。”工作人员说。当记者将小区居民反映的垃圾乱倒臭水沟

一事告诉工作人员时,该工作人员表示,垃圾问题加以重视和监管。

“我们只是希望相关部门能将这沟里的臭水清理掉,天天忍受这样的臭味儿,我们受不了。”小区内的一位居民说。经记者在该小区采访得知,牟山一区的多数居民对臭水沟现状很烦恼,纷纷表示,宁愿河沟中没有水,也不愿让这些水停在沟里变臭。

对此,记者电话采访了淇滨区域管局有关负责人,据其解释,该河沟将会与二支渠连通,二支渠的水闸正在修建,工程完工后会注入淇河水,到时在满足灌溉的前提下,对护城河进行冲刷,形成流动水体,届时,这种情况将会大为改观。

## 淇河公园公厕少 游人内急憋得慌

晨报讯(见习记者 郭坤)“春天天气好,现在我每天都会走出家门散步,一般都到淇河公园溜达溜达。”家住淇水春天小区65岁的王先生告诉记者,他经常沿滨河路一段散步,但遇到内急时,在淇河公园附近经常找不到公厕,常常憋得团团转。

近日,很多市民通过热线向本报反映,市民在淇河公园散步遇到内急时,四处找不到厕所,只能忍着回家,很不方便。4月14日上午,记者来到淇河公园实地调查。记者在淇河大桥下沿滨河路往南一直走到淇河三道坝,从淇河大桥沿着滨河路向南走约500米处有一公厕,该公厕在淇河公园管理办公室旁。据一名环卫工介绍,这里的公厕都可以使用,早上7时至下午6时开放。

“虽说有几个公厕,但都分布在淇河公园北部管理处附

近,离三道坝少说也有一公里。”王先生认为淇河公园公厕设置不合理,尤其公厕间距大。

“淇河公园内也没有公厕的指示标志,有时候我们都不知道哪里公厕,有一次我在淇河公园碰上内急,硬是在公园找不到厕所,我只好到处乱转。我觉得如果外地游客来这边游玩,同样会感觉不方便。”某汽车销售公司的张雷说。

据了解,淇河公园附近有5个厕所,分别分布在管理处旁、管理处北部大赉店村口处、鹤煤大道与滨河路交叉口、天赉渠北的停车场、107国道西停车场内。

淇河公园管理处一名工作人员告诉记者,淇河公园的南部还在建设中,公厕等公共配套设施会随着工程的进度逐步跟进。为了保护淇河的生态环境,建公厕需要上级主管部门统一规划审批。

## 我市警方重拳“打拐”

晨报讯(见习记者 张凯培)昨日,记者从市公安局获悉,即日起至今年底,警方将在全市范围内开展“打拐”专项行动,严厉打击拐卖妇女儿童犯罪行为。

据悉,此次专项行动打击的重点是:盗抢拐卖儿童;拐骗妇女强迫卖淫;组织操纵未成年人进行违法犯罪活动。

在专项行动中,公安机关将按照“村(街)不漏户、户不漏人”的原则,对本地失踪儿童、妇女和来历不明、疑似被拐卖的妇女儿童登记造册,对比DNA信息,将失踪、被拐卖儿童

相关DNA信息采集录入系统。通过对血样的检验鉴定和入库对比,为打拐行动提供有力技术支持。

另外,公安机关对解救出来的人员将进行妥善安置。被解救出的儿童,将由公安机关尽快送回父母或其监护人身边;被解救出的聋哑学生,公安机关会加强与就读学校的沟通联系,帮助其尽快回校上课;对外省市公安机关解救的我市籍妇女,其户籍所在地或者常住地公安机关在接到通知后15日内将其接回。

(线索提供:刘卫军)

## 花季少女迷恋传销 拘禁他人被判拘役

晨报讯(见习记者 邓叶染 通讯员 郝海玉)年仅17岁的花季少女,为求暴富加入传销组织,与团伙采用暴力手段胁迫他人搞传销。日前,被告人霍某及其同伙陈某、梁某以非法拘禁罪被淇滨区人民法院分别判处有期徒刑三个月和六个月。

原籍河南杞县的花季少女霍某初中辍学后便开始闯荡社会,伙同湖北籍的陈某、江苏籍的梁某等来到鹤壁市淇滨区从事非法传销活动。今年1月1日,霍某搭识被害人吴某,将其

骗至淇滨区某村,向其讲授“直销”知识,当吴某拒绝加入要走时,霍某及其同伙陈某、梁某将吴某限制在房间内达40多个小时。其间,他们对吴某进行恐吓并殴打。

由于被告人霍某作案时未满18周岁,淇滨区人民法院依法适用简易程序,不公开开庭审理了此案。认为霍某、陈某、梁某非法拘禁他人,其行为已构成非法拘禁罪。综合辩护意见,法院依法判处霍某拘役三个月;判处陈某、梁某拘役各六个月。

## 非法出售5000枚雷管 一嫌犯当场被抓

晨报讯(见习记者 苗苗 通讯员 孙英)4月15日,淇滨区公安分局刑警大队通过“大走访”爱民实践活动获取的线索,经过连续数小时的守候,成功侦破一起非法储存、买卖、运输爆炸物案件,当场收缴雷管5000枚,犯罪嫌疑人赵某被抓获。

4月9日,淇滨区公安分局得到线索,淇滨区的赵某曾向外出售雷管。侦查人员立即围绕该线索进行查证落实,通过进

一步秘密调查得知赵某将于4月12日到浚县高速路口进行雷管交易。淇滨区公安分局刑警大队侦查员到高速路口进行布控,经过连续数小时的秘密守候,犯罪嫌疑人赵某进入侦查员的视线,侦查人员立即行动将赵某成功抓获,并当场收缴雷管5000枚。

目前犯罪嫌疑人赵某已被刑事拘留,侦查人员正在围绕雷管的来源、去向和涉案人员展开积极调查。



## 我市绘画7人展昨开展

4月16日上午,“2009年鹤壁绘画7人展”在新区兴鹤大街北段一酒店开展,当日,画展引来众多市民驻足观看。据悉,本次画展包括中国工艺美术学会民间美术委员会委员、市美术家协会副主席冯海民在内的7位绘画名家近50幅绘画作品。参展作品以油画为主,包含水墨画等其他画种。

见习记者 沈道远 实习生 贾志君 摄

## “文具安全国标”实施一年有余 商家不知 家长担忧

晨报讯(见习记者 李潇潇)自去年4月1日起,我国首部有关学生文具安全规定的标准——《学生用品的安全通用要求》正式实施,距今已一年有余,但4月15日,记者对我市文具市场调查发现,不符合国标的文具学生用品仍在大肆销售,众多商家和经营者都对该标准不知道。

在新区淇滨小学附近一家文具店内,记者看到货架上摆着多种功能的文具盒、香气扑鼻的橡皮、造型怪异的圆珠笔等。有些文具上没有任何厂家标志,只有一般人看不懂的外文。店主表示在进货时一般只看价钱和功能,很少关心其他问题。当问及“文具安全国标”时,店主表示毫不知情。

随后,记者来到鹤翔小学附近的几家文具店,看到印有各种卡通图案的作业本,色彩艳丽,纸张洁白。有几款水笔的笔套上镶着晶莹剔透的小动物、卡通人物,有的还粘贴上毛茸茸的羽毛。店主称对“文具安全国标”根本没听说过。记者看到很多文具都有棱角,特别是作业本和尺子。中午学生放学后,文具店内拥来一批批购买文具的小学生,他们也迷茫地向记者询问什么是“文具安全国标”。

采访中,对于已实施一年有余的文具标准,众多家长也是一头雾水,但对于学习用品的安全性,他们都表示了担忧。一位正给孩子选购文具的廖女士说,小孩子没分寸,什么东西都往嘴里

送,她自己的孩子经常啃铅笔、啃橡皮,特别是有香味的文具,她一直担心文具对孩子身体有害。

据了解,文具店店主在进货时一般先看价钱和功用,很少关心文具安全性问题。一些文具没有任何厂家标识,有的文具上全是些看不懂的外文。

关于质量认证标准也有好几种:“通过ISO9001”、“符合国际标准”、“达欧美标准”等,但能够说明环保性能文字基本上全是“自卖自夸”,如“健康环保、安全无毒”等。

近年来,许多精明商家为了满足低龄学生群体的好奇心,不断推出诸如荧光笔、芳香橡皮、发光信纸等新文具,使文具好用、好看、好

玩。然而,就是这些新型文具在安全性上有诸多隐患。

记者从市质监部门了解到,劣质香味铅笔、涂改液、蜡笔等文具含有的甲醛、苯、铅、汞、镉等有害物质可能超标,直接入口或长期接触会造成慢性中毒。另外,书本过于洁白可能是添加了荧光增白剂,容易产生视觉疲劳。《学生用品的安全通用要求》严格规定了颜料、笔、橡皮等产品中的铅、汞、镉等8种可迁移元素的最大限量,以及甲醛、苯等有害物质的最大限量。

据市质监局有关负责人介绍,根据目前学生用品市场现状,市质监部门下一步将联合市工商部门加大巡查力度,所有不符合强制性标准的文具商品将被查处。